ONDALIK KESIRLER COZUMLU SORULAR

1)
21 - .
= rasyonel sayisinin ondalik kesre gevrilmis sekli

asagidakilerden hangisidir?

A)3,1 B) 3,6 )4 D) 4,2 E)5,1

cO6zUM:
251 i ondalik kesre ¢evirmek igin 21'i 5'e siirekli bdle-

lim;

21
20

1
Kalan 1'in yanina 0 ; Blim 4'Gin yanina da

5
4

virgiil ekleyip bolme islemine devam ederiz.
21| 5

_20|4,2

10
_ 10

0
Cevabi 4,2 olarak buluruz.

Dogru Cevap: D sikki

2)
2,25 ondalik kesrinin rasyonel sayiya ¢evrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?

225 9 9 10 10
A) — B) — C) — D) — E) —

10 4 12 12 8
cOzUM:

2,25 ondalik kesrini rasyonel saylya cevirirken;
sayinin tamami(virgilsiiz)

1...virglilden sonraki basamak kadar 0 yazilir.
Bu durumda;

22
2,25= ﬁ dir. Kesri 25 ile sadelestirelim;

g: 2 olarak buluruz.

100 4
Dogru Cevap: B sikki

3)
2,23+12,2-1,253 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)13,177 B)13,6  C)12,28 D)1521 E)101

cOzUM:
Soruda bir toplama islemi bir de ¢ikarma iglemi

yapihiyor. Toplama ve ¢ikarma iglemlerini ayri ayri
yapalim. ilk énce toplama isleminden baslayalim.
Toplama yaparken iki ondalik kesrin virgillerinin
ayni hizada olmasina dikkat edelim.

2,23
+ 12,2
14,43

Simdi de ¢ikarma iglemini yapalim;

14,43
1,253
13,177

Dogru Cevap: A sikki

4)
0,02 ile 45 sayisinin ¢arpimi agagidakilerden hangisi-
dir?

A)0,9 B)9 €)0,09 D)0,009 E)O,99

¢OzUMm:
Ondalik kesirleri carparken virgillerin konumuna
bakmadan direkt carpariz. Sonra carptigimiz sayilar-
daki virgiilden sonra toplam kag basamak varsa,
¢arpim sonucunun da o kadar basamak virglilden
sonra gelecek sekilde virgil konur.

0,02 = 2 basamak virgiilden sonra geliyor

X 45 = virgulden sonra gelen basamak yok
0,90 <«<=Toplam 2 basamak virgulden sonra

0,90=0,9 oldugu igin Cevap 0,9 olarak bulunur.
Dogru Cevap: A sikki
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5)
1,3x 2,2 + 1,33 x 1,7 isleminin sonucu asagidakiler -

den hangisidir?
A)3,16 B)3,82 05 D) 5,12 E) 5,121

cO6zUM:
1,3 — 1 basamak virgilden sonra geliyor
X 2,2 =1 basamak virgiilden sonra geliyor
26
+ 26

2,86 < Toplam 2 basamak virgilden sonra
Diger carpima bakalim;

1,33 = 2 basamak virgllden sonra geliyor
x 1,7 =1 basamak virgiilden sonrageliyor
931
+133

2,261 <«Toplam 3 basamak virgilden sonra

Carpimlarin Toplami ise;
2,86

+ 2,261
5,121

Dogru Cevap: E sikki

6)

1,6 6,4 20 . - . .
—— +—— isleminin sonucu asagidakilerden
0,05 0,16 0,1

hangisidir?

A) 48 B) 72 C) 192 D) 228 E) 276

cozUMm:
Ondalik kesirlerde bélme islemini yaparken kesir-
deki tim ondahk ifadelerden kurtulana dek pay ve

paydayi genisletelim.

16 _160_5; gir.
0,05 5

(100)

6,4 =@= 40 tir.
0,16 16

(100)

20 200
——=——=200 ddr.
0,1 1

(10)

Lo 64 20 _3p 40+200=192 dir.
0,05 0,16 0,1

Dogru Cevap: C sikki

7)
a ve b pozitif tam sayilardir.

a . . _—
E+b:3,5 olduguna gore a+b toplaminin en biyuk

degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
¢OzUMm:
ilk 6nce ondalik kesri rasyonel saylya cevirerek ise
baslayalim.
3,5:§:Zdir.

10 2

Daha sonra sorudaki esitligi tekrar yazip;
paydalari esitleyelim.
a 7 a 2b 7

at+2b 7
—+b=— => —+ = ==
2 2 2 2 2 2 2

=a+2b=7bulunur.

a-+b toplamini en biyik yapmak igin;

b'nin 6nindeki katsayi daha biiyiik oldugu icin
b'yi miimkin olan en kiiglik pozitif tam sayi
se¢meliyiz. Bu da 1 'dir.

b=1oluncaa+2.1=7 =a=5 ¢gikar. Bu durumda;
a+b=5+1=6 buluruz.

Dogru Cevap: D sikki

8)
17 y . -
gsaylsmln ondalik agilimi asagidakilerden hangisi-

dir?

A1L,7 B1L,8 OL9 D)2 E) 1,87

cOozim:
17 - - .
Y kesrinin ondalik agihmini bulmak igin 17'yi 9'a

stirekli bolelim;

17| 9

_09]1,88...
80
72
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Kalan hep 8 olmakta . Bdime islemi bdyle de-
vam edecek. Yani;

17 =
? =1,8888.... seklinde bulunur. Bunu da 1,8

seklinde yazabiliriz.
Dogru Cevap: B gikki

9)

13 =
E: 0,ab ise a.b garpimi kagtir?

A)10  B)14 C) 18 D)36  E)45

cOzUMm:

0,ab kesrini rasyonel saylya cevirelim.

Devirli ondalik kesirleri Rasyonel sayiya gevirmek igin:

Tum Sayi—Devretmeyen Sayi
virglilden sonra lzeri ¢izili rakam kadar 9,

cizilmeyen rakam kadar 0 yazilir
Buna gore;

ab-a

O,aE= dir.

ab-a
90

1
= % ise karsilikl sadelestirelim;

ab—a\,13 .
s }-{T icler diglar ¢carpimi yapalim,

ab—a=65 ab iki basamakl sayisini ¢dziim-

leyerek denklemi kuralim;

10a+b—-a=65

9a-+b =65 Bu sartlar saglayabilecek a,b ikilisi:
a=7, b=2 oldugu durumdur. Buna gore;
ab=7.2=14 olarak bulunur.

Dogru Cevap: B sikk

10)
3,146 devirli ondalik sayisina karsilik gelen rasyonel
sayl asagidakilerden hangisidir?

3143 3142 3140 314 623
A) B) Q) D) B) —
990 990 990 99 198

¢OzUMm:

3,1% kesrini rasyonel sayiya gevirelim.

Devirli ondalik kesirleri Rasyonel saylya cevirmek
igin:

Tum Sayi—Devretmeyen Sayi

virglilden sonra Uzeri gizili rakam kadar 9,
cizilmeyen rakam kadar 0 yazilir

Buna gore;

3,1E= 3146-31 =3115 dir. Sadelestirelim;
990

ﬁ :@ olarak buluruz.

990 198

Dogru Cevap: Esikki

11)

3,§+0,§+0,5 isleminin sonucuasagidakilerden
hangisidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 7
¢OzUMm:

3,§+O,§+O,§ toplamindaki kesirleri rasyonel
saylya cevirelim.
Not: Devreden kisim sadece 9 ise, rasyonel
saylya cevirirken 9’dan bir dnceki basamagi
yukari yuvarlamamiz yeterlidir. Sorudaki 3,9
devreden sayisini 4 seklinde cevirebiliriz.
Buna gore;
3,§+0,7+O,§:4+Z+E
9 9

:4+3:4+1=5 buluruz.

Dogru Cevap: C sikki

12)
a ve b devirli ondalik sayilardir.

- 5 . i -b . D
a=0,7ve b=1,3 olduguna gore a—b ifadesi asagi-
a+

dakilerden hangisine esittir?

1 2 3 5 6
A-= B-2 -2 D-= f-—
9 7 5 19 19
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¢OzUMm:

a=0,7veb=1,3 ondalik sayilarini rasyonel sayila-

ra cevirelim.

a:Z ve bzlg;lzgolarak buluruz.
9 9 9

: a-b . -
Soruda istenen _b islemini yapalim;

a+
7 12 -5
a-b 9 9 9 529 5
g ~_ == =—" " —_" olarak
atb 7,12 19 919
9 9 9
bulunur.

Dogru Cevap: D sikki

13)

a ve bsifirdan ve birbirinden farkli birer rakam olmak

uzere,

a,B—a,5+ b,g N N
—— =4 olduguna gore a kagtir?

0,a
A) 4 B)S C)6 D)7 £)g
¢oziMm:
aw_g—?er 4 denklemindeki ondalik sa-
,

yilari rasyonel sayilara gevirelim.
ab—a aa—a+ba—b ab—a—aa+a+ba-b

9 9 9 _ 9
a a
9 9

ab—a-aa+ta+ba-b 9 ab-a-aa+a+ba-b _4

9 a a
iki basamakli sayilar ¢dzimleyelim;

1l0a+b—-a—(10a+a)+a+10b+a=b -4

d
1Oa-|-b—a—lOa—a+a+1Ob+a—b_4
a
1
P _4 = 10p=4a = sb=2a
a

Bu duruma uyan a,b ikilisia=5,
b =2 oldugu durumdur.

Cevap : a=>5 bulunur.

Dogru Cevap : B sikki

14)

a=0,234

b=0,234

c=0,234

olduguna gore, asagidaki siralamardan hangisi
dogrudur?

A)la<b<c Blb<c<a Clb<a<c

D)c<b<a E)c<a<b
¢OzUm:
Ondalik kesirleri agarak bakalim,

a=0,234=0,234[234234...
b=0,234=0,234[3]43434...
c=0,234=0,234[4]44444...

0,234 ifadesinden sonra gelen rakama bakildiginda
hangi kesrin daha bliylik oldugu rahatca goriilmek-

tedir. Buna gbre siralamamiz
a < b < c seklinde olacaktir.
Dogru Cevap: Asikki

15)

a=-3,15

b=-2,4

c=-3,17

olduguna gore, asagidaki siralamardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c B)b<c<a C)b<a<c

D)c<b<a E)c<a<b
¢OzuMm:
Ondalik kesirleri acarak bakalim,
a=-3,15=-3,1[5[55555....
b=-2,4=-[2]444444...
c=-3,17=-3,1[7[77777...
Sayilar pozitif olsaydi siralamamiz su'sekilde
olacakti: b <a < ¢
Ancak sayilar negatif oldugu icin siralamayi ters
cevirelim: ¢ < a < b olur.
Dogru Cevap: E sikki
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